PCSO 2016-2017 Analyse

Feuille d’exercices 6

Equations différentielles et primitives : premiers exemples

1. Résoudre sur R les équations différentielles suivantes, puis donner la solution vérifiant la condition
initiale y(0) =3 :

a) y'(x) = cosx b) o/ (z) = 23 c) y/(z) = 5cosx — 223

2. Déterminer (sur des intervalles que I'on précisera) :
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3. Résoudre, sur des intervalles que ’on précisera, les équations différentielles suivantes, puis donner

pour a) et b) la solution vérifiant les conditions initiales y(0) = 2 et 3/(0) = —1 :

8) y(x) = cos Tz b) y'(a) = — &) () =

1
(z—1)° Vi

a) Résoudre sur R I'équation différentielle (E) : y”(x) + 2y(x) = 0. Préciser la période des solutions.

b) Donner la solution de (E) vérifiant les conditions initiales y(0) = —1 et ¢/(0) = 1.

5. On considére le probléme
y"(2) + 12y(z) =0
(P) § y(0) =1/2
y'(0) =1

Chercher la solution de (P) sous la forme y(z) = Asin(wz + ¢).

6. Soit ’équation différentielle sur R
y"(z) +16y(z) =5

a) Chercher une solution constante de 1’équation.

b) Déterminer toutes les solutions de 1’équation.



7. Soit I’équation différentielle sur R
y"(z) + 16y (x) = 2°

a) Chercher une solution particuliére de I'équation de la forme y; (z) = ax? + Bz + 7.

b) En déduire toutes les solutions de I’équation.
8. Soit I'équation différentielle sur R
y"(z) + 16y(z) = cos 3x

a) Chercher une solution particuliére de 'équation de la forme ya(z) = a cos 3z.

b) Déterminer toutes les solutions de I’équation.

9. Résoudre sur R I'équation différentielle y” () + 16y(z) = 322 — 4 cos 3z



